

மே 5 திற்குப்பின் வடகிழக்கு ஆசிரிய இடமாற்றம்

பக்கங்கள் எட்டு

விஷய நம்பா: 3-01

முரசொலி

1984 30-04-1984 (சீக்திரை 16) ஷவ்வால் 14

வடக்கு - கிழக்கு மாகாணங்களிலுள்ள ஆசிரியர்களுக்கான இடமாற்றங்கள் எதிர்வரும் மே மாதம் 5 ஆம் திகதிக்குப் பின்னரே அமுல்படுத்தப்பட இருப்பதாக தெரியவருகின்றது. இவ்விடயம் சம்பந்தமான ஆசிரிய இடமாற்றச்சபைக் கூட்டம் ஒன்று எதிர்வரும் மே மாதம் 5 ஆம் திகதி வடக்கு கிழக்கு மாகாண அமைச்சில் நடைபெறவுள்ளது. இக் கூட்டத்திற்கு இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கப் பொதுச் செயலாளர் திரு. த. மகாசிவம் உட்பட மாவட்ட ரீதியாக தெரிவுசெய்யப்பட்ட இடமாற்றுச் சபை அங்கத்தவர்களும் கலந்து கொள்கின்றார்கள் மாவட்ட ரீதியாக தெரியசெய்யப்பட்ட பிரதிநிதிகளின் விபரம் வருமாறு, திருவாளர்கள் த. பஞ்சலிங்கம் யாழ்ப்பாணம், வி. த. குமாரசாமி மட்டக்களப்பு, எஸ். தண்டாயுதபாணி திருகோணமலை எஸ். சிவானந்தநாயகம் அம்பாறை, மு. பாரசுப்பிரமணியம் வவுனியா, -8 ஆம் பக்கம் பார்க்க

தமிழீழ மீனவரின் வலைகள் அறியும்

மீன் களவு தொடர்கிறது - விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணி

தமிழ்நாட்டு மீனவர் தமிழீழ மீனவரின் நிலைமையை புரிந்து கொள்ளவேண்டும்

தமிழ்நாட்டு மீனவர்கள் தமிழீழ எல்லைக்குள் வந்து இங்குள்ள மீனவர்களின் வலையை அறுத்துச் செல்கின்றார்கள். மீன்களைக் களவாடிச் செல்கின்றார்கள். என்று விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணியின் தலைமைச் செயலகம் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் மேற்படி தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது

தமிழ்நாட்டு மீனவர்கள் தமிழீழ மீனவர்களின் நிலைமையைப் புரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்ற தலைப்பில் விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணியின் தலைமைச் செயலகம் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் மேற்படி தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது

தமிழ்நாட்டு மீனவர்கள் தமிழீழ எல்லைக்குள் வந்து இங்குள்ள மீனவர்களின் மீன் வலையை அறுத்துச் செல்கின்றார்கள் மீன்களைக் களவாடிச் செல்கின்றார்கள். பல முறைநாம் இம் மீனவர்களை அழைத்து இங்கு வரவேண்டுகிறோம்

வலையை அறுத்துச் செல்கின்றார்கள் மீன்களைக் களவாடிச் செல்கின்றார்கள். பல முறைநாம் இம் மீனவர்களை அழைத்து இங்கு வரவேண்டுகிறோம்

→ 8 ஆம் பக்கம் பார்க்க

3 வருடம் பதில் அதிபராக சேவை புரிந்தோர் நிரந்தரமாவார்

31.12.1989 அன்றுவரை மூன்று வருடங்கள் தொடர்ச்சியாக பதில் அதிபர் சேவையில் இருந்தவர்கள் அப்பதவியில் நிரந்தரமாக்கப்படுவார்கள்.

இவ்வாறு கல்விச் சேவைக் குழுத்தலைவர் திரு. ஜோர்ஜ் மெண்டிஸ் அவர்கள் இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கப் பொதுச் செயலாளரிடம் தெரிவித்துள்ளார்.

இப்பதவிகள் பாடசாலையின் தராதரத்திற்கு ஏற்பவே அமையும் எனவும் குறிப்பிட்டுள்ளார்

(43)

உல்லாச பயணிகள் வருகை மாதாந்தமாக அதிகரிப்பு

இலங்கைக்கு வரும் உல்லாசப் பயணிகளின் தொகை தற்போது அதிகரித்து வருகின்றது. இந்த வருடத்தின் முதல் 3 மாத காலத்தில் மட்டும் 79,906 உல்லாசப் பயணிகள் வந்துள்ளனர்

இதே வேளை எயர் லங்கா விமான சேவையும் அதன் சேவையை 74 சதவீதத்தால் அதிகரித்துள்ளது.

மூன்று மாதத்தில் 14,754 உல்லாசப் பயணிகளைக் கொண்டு வந்த எயர் லங்கா இந்த வருடத்தின் முதல் மூன்று மாத காலப் பகுதி

→ 8 ஆம் பக்கம் பார்க்க

யாழ். பல்கலைக்கழக விவசாயப் பீட வேலைகள் தாமதம்

யாழ். பல்கலைக் கழகத்தின் விவசாயப் பீடம் கிளிநொச்சியில் அமைப்பது தொடர்பான திட்டம் 1982 ஆம் ஆண்டு தயாரிக்கப்பட்ட போதும் அண்மைக்காலமாகவே இத்திட்டத்திற்கான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

பல்கலைக்கழக மானியக் குழுவின் வேண்டுகோளுக்கு இணங்க 1986 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதத்திலேயே இப்பீடம் நிறுவவதற்கான கட்டடம், உபகரணம், ஆளணி ஆகிய தேவைகளுக்கான செலவு மதிப்பீடு அனுப்பி வைக்கப்பட்டது.

இவ்வாண்டில் இருந்தே இவ்வாண்டில் இருந்தே

→ 8 ஆம் பக்கம் பார்க்க

ரயில் எஞ்சின்கள் பற்றாக்குறை வடபகுதி ரயில் சேவை பாதிப்பு

வடபகுதிக்கு விசேட ரயில் சேவையை நடாத்துவதற்கு ரயில் எஞ்சின் பற்றாக்குறையே காரணமென தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

நடவடிக்கையை ரயில்வே நினைக்களம் மேற்கொண்டுள்ளது.

வலிகாமம் பிரிவு மேதினணர்வலம் வலிகாமம் விடுதலைப்புலிகளின் மக்கள் முன்னணி நடாத்தும் மேதினணர்வலம் தெல்விப்பழை யூனியன் கல்

(03)

→ 8 ஆம் பக்கம் பார்க்க

15வீத குழந்தைகள் வடக்கில் நிறை குறைவாகவே பிறப்பு

வடபகுதியில் பிறக்கும் 15 சதவீதமான குழந்தைகள் நிறை குறைவாகவே பிறப்பதாக வைத்திய ஆய்வுகளிலிருந்து தெரிய வந்துள்ளது. ஒரு சாதாரண குழந்தை 2.6 கிலோகிராம் நிறையுடையதாக பிறக்க வேண்டும். இரு குழந்தைகளுக்கிடையே மூன்று வருட இடைவெளி இல்லாத காரணத்தினாலேயே மேற்படி நிலை தோன்றியுள்ளதாக அவ் ஆய்வுகளில் இருந்து மேலும் தெரியவந்துள்ளது.

(03)

75 அதிபர்பதவி வெற்றிடத்திற்கு வடகிழக்கில் 80 பேர் தேர்வு

அண்மையில் கொழும்பில் நடைபெற்ற அதிபர் தரம் I இற்கு வடக்குக் கிழக்கில் இருந்து சுமார் 80 பேர் அழைக்கப்பட்டதாக தெரிய வருகிறது. ஆனால் பதவி வெற்றிடங்கள் சுமார் 75

என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. அதிபர் தரம் II இற்கு சுமார் 400 பேர் அழைக்கப்பட்டதாக தெரியவருகிறது. ஆனால் பதவி வெற்றிடங்கள் சுமார் 225 என்பது குறிப்பிடத்தக்கது

(43)

உணவு முத்திரைக்கு போருட்கள் பெறும் கால எல்லை நீடிக்கப்படும்

யாழ்மாவட்டத்தில் உணவு முத்திரை விநியோகம் முடிவடையாத காரணத்தினால் உணவுமுத்திரைக்கு போருட்கள் பெறும் இம்மாத கால எல்லை அடுத்த மாதம் வரை நீடிக்கப்படலாம் என தெரியவருகின்றது.

இவ்வுணவு முத்திரை விநியோகம் இம்மாதத்தியில் முடிவடைந்து இம்மாத இறு அடுத்த மாதம் வரை நீடிக்கப்படலாம் என தெரியவருகின்றது.

→ 8 ஆம் பக்கம் பார்க்க

ஜன. தொழி. காங்கிரஸ் தலைவர் அப்துல் அஸீஸ் காலமானார்

ஜனநாயக தொழிலாளர் காங்கிரஸ் தலைவர் ஜனாப அப்துல் அஸீஸ் (78) நேற்று காலமானார்.

சர்வதேச தொழில்தாபன மாநாட்டில் இலங்கைப் பிரதிநிதியாக முதன் முதலில் இவர்கலந்து கொண்டார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

திரையரங்குகளில் ஆபாச சுவரொட்டிகள் கிழிப்பு

யாழ்நகரின் திரையரங்குகளில் ஒட்டப்பட்டிருந்த ஆபாச போஸ்டர்கள் யாவும் அகற்றப்பட்டுள்ளன.

இது வரைகாலமும் தமிழ்ப் படங்களுக்கும் ஆபாச போஸ்டர்கள் திரையரங்குகளில் தாராளமாக ஒட்டப்பட்டது. 3

கிழக்கின் எல்லைப் பகுதியில் வாழும் தமிழ் மக்களின் இன்றைய நிலை என்ன?

நேரடி விசிட் 7-ம் பக்கத்தில்

